

# Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 37 (489)

Подписанная цена.  
На 1 месяц ..... — р. 50 к.  
3 ..... 1 ..... 45 .....  
6 ..... 2 ..... 85 .....  
9 ..... 4 ..... 25 .....

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.

Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена об'явления.  
Слова текста, строка петита — 50 коп.  
Среди текста — 1 рубль.  
При многократном печатании скидка.

Четверг  
15  
Марта 1928 г.

## ЗАВТРА НИЖЕГОРОДСКОМУ КОМСОМОЛУ МИНЕТ 10 ЛЕТ

10 ЛЕТ РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ НИЖЕГОРОДСКОЙ ГУБЕРНИИ БОРЕТСЯ В ПЕРВЫХ РЯДАХ РАБОЧЕГО КЛАССА.

Да здравствует новое поколение борцов за социализм!

### Десять славных лет.

16 марта 1928 года исполняется десять лет Нижегородского комсомола. Десять лет назад в Нижнем собрался I губернский съезд союзов рабочей молодежи. Став на пролетарскую, большевистскую позицию, съезд одобрил политику Брестского мира, а в программной резолюции заявил, что цель организации — борьба за социализм, за дело пролетариата и пролетарской революции. Приняв эти решения и избрав Губернский Комитет, съезд заложил фундамент нашей губернской комсомольской организации.

С тех пор прошло десять славных лет. Все эти десять лет комсомол был на передовых позициях пролетарской революции.

В годы гражданской войны комсомол нашей губернии более 2000 комсомольцев дал на фронте. В тылу комсомольцы строили союзы, боролись с мещечничеством, бандитизмом, кулацкими восстаниями, голodom, разрухой. Верный своим задачам, комсомол быстро и энергично откликался на все призываы нашей партии и совбюро.

Когда кончилась гражданская война, комсомольцы, перестроив ряды, пошли в носное наступление. Борьба за 4-х и 6-часовой рабочий день, строительство школы ФЗУ, вовлечение рабочей молодежи в производство, борьба за развитие и рационализацию промышленности, за новую советскую деревню, за улучшение советского аппарата, за культурное и политическое воспитание масс молодежи — стали в повестке дня комсомольской работы, как повседневные важнейшие задачи.

К своему десятилетию мы пришли с большими успехами во всех областях и выросли в огромную, массовую, 37-тысячную организацию рабочей и крестьянской молодежи. Но еще более тугие задачи стоят перед нами в связи с решениями XV партийного съезда: борьба за дальнейшее развитие и рационализацию промышленности, за улучшение и коллективизацию сельского хозяйства, за лучший советский аппарат, за культурную революцию в городе и деревне, за подготовку новых кадров строителей соци-

主义. Каждый комсомолец, каждый молодой рабочий и передовой крестьянин должны проявить не меньше отваги, героизма и энергии, чем на фронтах гражданской войны.

Мы уверены, что комсомольцы и трудащаяся молодежь это сделают с честью. Недаром комсомол награжден Орденом Красного Знамени.



Берлинская полиция пользуется всеми средствами военной техники в борьбе с рабочими. Недавно введененные ею танки предназначены для уличных боев. На снимке — один из танков берлинской полиции.

### ПЛОДЫ ПРЕДАТЕЛЬСТВА.

БЕРЛИНСКИЕ ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ ОКОНЧИЛИ ЗАБАСТОВКУ.

БЕРЛИН, 14. На основании постановления профсоюза металлистов, предложившего бастующим инструментальщикам подчиниться об'явлению обязательным третейскому решению, сегодня возобновилась работа на всех тех предприятиях, где происходила забастовка инструментальщиков.

Берлинские металлисты возмущены действиями министерства труда, которое об'явило третейское решение обязательным, а также берлинским комитетом профсоюза металлистов, который не хотел достаточно широко развернуть борьбу.

### На суде белорусской Громады.

Свидетели отказываются от прежних показаний.

Бандиты обвиняют белорусскую Громаду.

ВИЛЬНО, 14. 8-й день процесса Белорусской громады 13 марта прошел в напряженной атмосфере. Большинство свидетелей, приведенных в суд, отказались от первоначальных показаний: они указывали, что показания были вынуждены избиениями и угрозами. Защита уличила одного из свидетелей обвинения — Слизя в бандитском прошлом и разоблачила его провокаторскую роль в процессе.

Председатель суда резко обрывал обвиняемых и защиты.

В 9-й день процесса — 14 марта — были допрошены в качестве свидетелей 3 вильянских адвоката — Черников, Мицкевич и Радзевич. Эти адвокаты выступали ранее на различных политических процессах. Адвокаты подтвердили, что депутат Соболевский вел с ними переговоры по вопросу о защите на различных процессах обвиняемых белоруссов. Обвинение пытается из этого показания создать видимость «бюро» по защите обвиняемых белоруссов на политических процессах. Это бюро, по заявлениям обвинения, пользовалось «темными» денежными средствами.

### Борьба японских партий.

отношение к СССР — одно из орудий борьбы.

#### Провокационные слухи о минной книге Троицкого.

ТОКИО, 13. В последние дни распространяются слухи, будто Минсейто (оппозиционная партия) предполагает внести на предстоящую сессию парламента запрос по поводу приписываемой попреду СССР в Японии Троицкому книге, которую в некоторых политических кругах рассматривают, как проявление «красной пропаганды в Японии».

Этот запрос, по слухам, имеет целью скомпрометировать нынешнее правительство. В связи с этими слухами японское министерство иностранных дел опубликовало в печати заявление, в котором опровергает сведения, будто автором «анти-японской» книги является попред СССР в Японии Троицкий. Министерство указывает, что действительным автором книги является не попред Троицкий, а востоковед Кон-

### ОТ ГУБКОМА ВКП(б).

Губернской организации ВЛКСМ.

За десять лет ваша организация из ничего выросла в многотысячную армию юных бойцов за коммунизм, приобрела выучку, закалку, завоевала внимание и авторитет в толпах рабоче-крестьянской молодежи. Нижегородская организация комсомола сумела впитать в себя традиции нашей славной губернской партийной организации, нашей большевистской партии, справляющей в эти дни тридцатилетний юбилей героической борьбы с царизмом и капитализмом.

Наше время есть время великой стройки социализма в СССР, великой борьбы за мировую диктатуру рабочего класса на Западе. Комсомол во главе молодежи не испугается ни перед грядущими классовыми боями, ни перед грандиозными задачами строительства. Его направляет верная рука большевистской партии. Беззаветно преданный делу пролетарской революции, комсомол был, есть и будет могильщиком всего старого, отжившего, последовательным проводником всего нового, пролетарского, революционного, социалистического.

Наша Нижегородская комсомольская организация должна быть не в последних, а в первых рядах борцов за социализм.

Горячий привет и пожелание нижегородцам — комсомольцам ленинской, идейной выдержанности, железной сплоченности, крепкой работы над собой, над воспитанием молодого поколения, твердости, уверенности в нашей окончательной победе.

Да здравствует полная и окончательная победа коммунизма!

Секретарь Губкома ВКП(б) А. Жданов.

### Передовому отряду рабочей и крестьянской молодежи Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Президиум Нижегородского Губернского Исполнительного Комитета, поздравляя Нижегородский КСМ в день его 10-летнего юбилея, шлет горячий привет организатору и руководителю рабочей и крестьянской молодежи — ВЛКСМ и выражает твердую уверенность, что стоящие перед Советской властью задачи по индустриализации страны и укреплению советского строительства, требующие огромного напряжения сил всех трудящихся масс, будут разрешены при непосредственном участии рабоче-крестьянской молодежи, в целях достижения новых успехов в борьбе за социалистическое строительство, под руководством ВЛКСМ на основе учения ЛЕНИНА.

ПРЕЗИДИУМ.

### Мои пожелания Нижегородской организации комсомола к ее десятилетию.

оставаться верной ленинским заветам, беззаветно и бодро отдавая свои силы социалистическому строительству.

Более конкретно подходить к текущим вопросам нашего строительства, мобилизовать широчайшие массы рабочей молодежи вокруг решений текущих задач нашего строительства. Шире, деловитее участвовать в повседневной работе профорганизаций.

Д. БОГДАНОВ. ГУБЛРОФСОВЕТ.

### Мощному резерву Красной армии и флота.

Нижегородской организации ленинского комсомола, мощному резерву Красной армии и флота, героическому соратнику на полях гражданской войны, принесшему тысячи молодых жизней делу защиты пролетарской революции, награжденному высшей боевой наградой — Орденом Красного Знамени — привет в день десятилетия от Нижегородской дивизии.

### В ознаменование десятилетия комсомола.

— Президиум ГИКа постановил с нового хозяйственного года предоставить стипендии для лучших комсомольцев в сельско-хозяйственном и педагогической техникуме и, университете.

— Бюро Губкома КСМ решило установить из фонда комсомольского субботника 10 стипендий для учащихся беспризорников в школах крестьянской молодежи.

— Сейчас идет подготовка к организации межрайонной демонстрации, которая будет проведена 8 апреля.

**Вся рабочая и батрацкая молодежь в ряды комсомола, под знамя Ленина!**

# Под руководством ВКП(б), Ленинский Комсомол воспитает достойную смену старой гвардии большевиков.

## РОСТЫ РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ МОЛОДЕЖИ. (вспоминания).

Еще на мне форма ученика-гимназиста. Всякая политика изгонялась из гимназической среды. Больших трудов составляло итии своим путем в эти дни. Во всех учебных заведениях Нижнего Новгорода молодежь была настроена или легкомысленно, или прямо враждебно по отношению к советской власти. Мне удалось найти пружественное настроение у 4 человек: Рабинович, Фрумина, Брусины и Матусова.

Разрозненность по месту жительства и по месту учебы, зависимость каждого в отдельности от родителей ставили первое зарождающееся ядро большевиков-учасников в невероятно тяжелые условия. Счастливым моментом было сознание одного, что работа началась.

В декабре 1917 года для организаций культурного просвещения кружка социал-демократов большевиков учащихся было предоставлено во Дворце свободы 2 комнаты в верхнем этаже.

Мы начали свою политическую жизнь, работу, агитацию среди молодежи. Оформление в отношении своего роста организация получила в феврале 1918 года. Вербовали всякого сочувствующего нашей работе, втягивали в работу, агитировали идеи большевизма; совместно составляли призывы, или возваняли к учащимся (таких было три—четыре, помещались в «Ниж. Листке» за время декабря, января, февраля). Однако, без щадно-взрослого руководства организация не провела бы устойчивого и правильного пути. Вскоре появилась другая линия—два направления. Одни настаивали на общей культурной цели нашей работы, другие — выдвигали необходимость превратить организацию в культурно-политический отряд, в нужный момент с оружием в руках могущего защищать диктатуру пролетариата (причина—частные восстания в Нижнем и губерниях).

Нельзя было допустить своего существования на общем фронте куль-

## БОДРОСТЬ.

Помню холодную, ободранную коробку дома; красным, первым светом горели лампы по углам. Люди за импровизированными кулисами бегали, кутались и натуженно, охрипшою чештю кричали. Сухой, дланый, точно жердь, парень в грязной шапельшике, грыз сухарь и временами глухо, но внятно произносил:

— О-ох, времена.

Входили торопливо девушки, шарни, много парней, сухих, жиллистых, чумазых,—вероятно, прямо с работы. Белые, синие лица с лихорадочным блеском в глазах от голода.

Глухо звонили в колокольчик.

Докладчик—тощий, в кожанке, которая свисала мешком, ехался и не говорил, а точно лаял:

— Враг наступает. Армия голода, разутая. Нужны жертвы, чтобы отстоять власть. Она должна быть в наших руках. Врага опрокинуть...

Залогный хуцкий шаренек, размахивая руками, кричал:

— На фронт! Главное, не унывать. Я спрашиваю—выдергим ли?

— Выдергим.

И вдруг ротился смех, как теплый ветер после ночной хмари...

\*\*

В зале Углановского клуба я никак не мог ясно ощутить прошлого.

Румянец, здоровый загар на лицах. И смех, такой живой, ласковый. И песни. В одном конце поют свою, в другом—свою. Скучно сидеть молча, а скучать не хочется, и поют, смеются. Много рассказывают.

Звонок. Тихо...

Секретарь канавинской комсомолии Евстигнеев открывает XVIII ра-

йонференцию.

Мих. Рассказов.

## Празднование 10-летия КСМ по районам.

### Вербовку начинаем развертывать. (КАНАВИНО).

Широко развернуть кампанию по подготовке к 10-летию по линии райкома не представлялось возможности. До конференции района проводилась отчетная кампания, а после конференции состояла райкома обновился почти на все 100%.

Практически за истекшее время проделано следующее: коллектив ВЛКСМ на Молитовской фабрике «Кр. Октябрь» проводил вечер, где ставился доклад о 10-летии губорганизации ВЛКСМ, и переименовали ВРШ в школу имени 10-летия Нижегородского комсомола. Канавинская районная школа ФЗУ проводила собрание с докладом о 10-летии, в результате чего подано 15 заявлений о приеме в комсомол. 17 марта созывается совещание зав. АПО ячеек, где будет прорабатываться вопрос о вербовке в комсомол и передаче в партию.

Коллектив ВЛКСМ завода «Красная Этна» сегодня созывает открытое собрание, на котором будет стоить доклад о 10-летии губорганизации, после чего будут проводиться беседы по темам. Сейчас имеется уже 20 заявлений рабочих комсомольцев о передаче их в партию.

Коллектив ВЛКСМ завода «Двигатель Революции» 31 марта празднует 10-летие своего заводского комсомола, так что празднование губорганизации совмещается. Выбрана комиссия, которая собирает материал по истории организации. 31 марта устраивается вечер, на который приглашаются представители других ячеек.

Вербовка беспартийной молодежи в комсомол только начинает развертываться.

В. С.—в.

## К 10-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА.

### ГОТОВИМСЯ УСИЛЕННО.

(СОРМОВО).

В Сормове по ячейкам идет усиленная подготовка к 10-летию Нижегородской организации. Среди рабочей молодежи поднята кампания за вступление в комсомол и партию.

Ячейка ВЛКСМ фабочно-сталелитейного цеха приняла вновь 6 человек рабочей молодежи и рекомендовала в ВРШ (б) 4 человека.

Юнисекция клуба Томского провела вечер молодежи, посвященный десятилетию организации. На вечере присутствовало 250 чел. молодежи.

Ячейка № 3 школы ФЗУ готовит вечер, двоих комсомольцев передала в

## ПОМОЖЕМ КОМСОМОЛУ КИТАЯ И ЧЕХО-СЛОВАКИИ.

Городской Комитет ВЛКСМ постановил провести с 18/III по 15/IV месячник помощи комсомолу Китая и Чехо-Словакии.

Однако, но в том именно заслуга комсомола и состоит, что комсомол встающие на его пути трудности может преодолеть.

И при осуществлении этого дела все трудности нужно преодолеть. Нужно добиться помощи со стороны партийных, профессиональных и хозяйственных организаций. Райком ВКП со своей стороны дал соответствующую директиву, дело за комсомолом.

РК установил основными видами проведения месячника следующие:

1) Организация субботников, воскресников на предприятиях, на общественных работах.

2) Сбор добровольных пожертвований среди молодежи и взрослых рабочих и служащих.

3) Постановка платных вечеров и спектаклей.

Все эти мероприятия можно осуществить в любой комсомольской ячейке, то нужно приложить все усилия к тому, чтобы первое предложение было главным и основным видом в проведении кампании.

Опыт коллектива трамвая, который уже провел воскресник, и ячейки Центростроя, воинских мастерских, которые проводят на-дни, говорит о возможности осуществления этого дела.

Выдвинутые мероприятия требуют и другого вида работы, работы агитационного характера, разъяснения в массах значения месячника. На дело пропаганды, агитации должно быть обращено внимание.

Учитывая энтузиазм, который вызвал всесоюзный комсомольский субботник, и тот живейший отклик комсомольцев на решение райкома, можно ожидать успешного осуществления комсомольского месячника помощи комсомольцам Китая и Чехо-Словакии.

А. Майоров.

## В ПОМОЩЬ китайскому и чехо- словацкому КОМСОМОЛУ. (ГОРОД).

Часть ячеек городского района приступила к практической помощи китайскому и чехо- словацкому комсомолу.

Коллектив горпрограммы 5 марта устроил воскресник, на котором принимали активное участие и беспартийные работники. Заработали на воскресенье 360 рублей. Ячейка Губзим- управления в воскресенье 11 марта работала 6 часов по подбору лесоустроительных карт. На воскресенье участвовало 65 чел. беспартийных рабочих; заработали около 200 рублей. Также в воскресенье 11 марта работала ячейка водопроводных мастерских по очистке снега от городского бассейна. Работало 28 человек и заработали 55 руб., принимали участие и беспартийные работники. Ячейка РКИ заработала 55 рублей.

Помимо ячеек, отработавших субботник, в городском районе есть крупные ячейки, которые приступили к работе, как, например, ячейка НГСНХ, школы «Коммуна».

На VI городской районной конференции делегатами было собрано около 600 рублей в пользу китайского и чехо- словацкого комсомола. Всего городской комитет собрал выше 1000 р.

И.

## Вербовка в комсомол проходит успешно. (БЕРЕГЕ).

(БЕРЕГЕ).

Открытые собрания ячеек КСМ с участием беспартийной молодежи проходили в следующих организациях: Стрелка, электро-монтажные мастерские, Рабфактвозд, местный транспорт, Сибирские пристани, управ. водоподачи, кооперативная и т. д.

Работа по вовлечению молодежи в комсомол и передаче комсомольцев в партию проводится по всем производственным ячейкам комсомола путем проведения бесед по цехам.

Имеются уже некоторые результаты. В ячейку затока Сопчино подано 4 заявления рабочей молодежи о приеме в КСМ, из них 1 девушка, передается в партию 2 рабочих-комсомольца. Затон Доскино—2 заявление в комсомол, 1 передается в партию. В ячейку Швейпрома поступило 15 заявлений в комсомол, преимущественно от девушек, в партию передается 1 чел. В ячейку мельницы № 89—92 подано 7 заявлений.

По всем производственным и затонским ячейкам КСМ будут проводиться субботники в помощь чехо- словацкому и китайскому комсомолу. Субботники предполагается закончить к 25 марта.

Надо отметить, что работа ячеек по подготовке задерживалась тем, что большинство актива готовилось к конференции.

В. С.—в.

## Рабочая молодежь, принимай активное участие в строительстве социалистической промышленности, строй первое в мире социалистическое государство!

# Балахна, Гидроторф. ВИНО.

— Играй барыю! Слышишь, барыю играй!

Он брызгает сплющой, размахивает руками и рвется в гармонисту.

Жилыстая рука соседа удерживает его.

— Яшка, не бузи.

— Играй, говорят, барыю!

Цыные глаза угрожают, руки дрожат, о красное лицо первно дергается.

При первых звуках Яшка вырывается. Он вскакивает ногами, безуспешно стараясь отбить в такт, тут же нечужло раскачивается.

— Ну, ходи!

Из груды ребят выделяется парень в черной рубашке. Широкое лицо его улыбается и он, как маленький ребенок, наивно разводит руками и, обращаясь к нам, сконфуженно говорит:

— Только я ведь, братцы, не плясал никогда.

Он сует руки в карманы, выпрямляется и, вскидывая ногами, близится к Яшке.

— Эх, ходи, Яшка, я пошел!

— Тыра, тыра, тыра, тыра — захлебывается гармонь, а длинный дяденька, покачиваясь от выпитого вина, с какой-то блаженной, самодовольной улыбкой, на которую больше других претендует пьяница, в такт хлопает руками и хрюпит:

— Ай-ай-ай-ай.

— Эх, милай!

Черный поет:

«Моя милка — семь пудов,  
Не боится верблюдов,  
В лапотки обутся,  
Как пузарь, надутся».

В бараке накурено. Пол заплеван кожурой от семянок. Под некоторыми койками кричат о себе сложенные в ряд бутылки из-под русской горькой.

Женщины и мужчины в грязных рубахах, платьях, со всклоченными волосами, спят и лежат на кроватях. Изредка взглядывают на разбужившегося Яшку.

Пьянико, вино не в диковинку. Вина бараки употребляют много. Вино — большая расходная статья у сезонного рабочего. Совсем недавно в бараках сильно развились шинкарство. Не каждому хотелось из-за бутылки итти за шесть верст в Балахну. Своей винной лавки в поселке не было и приходилось переплачивать большие деньги шинкарям.

Развитие шинкарства привело к тому, что в поселке было решено открыть свою винную торговлю.

И эта винная торговля в первые же дни доказала весь свой вред.

На масленицу, когда в бараках пили и днем и ночью, когда за все свое нечто существование поселковая винная лавка никогда так бойко не торговала, ее пришлось закрыть.

Темной ночью разбужившаяся группа рабочих подошла к лавке. Они стучали в двери и, безобразно ругаясь, требовали открыть.

Лавку, конечно, не открыли, а на

другой день остатки вина свезли в Балахну.

Так кончилась «борьба» с шинкарем и дело с организацией винного магазина на болоте.

Сейчас лавки нет, но вина много. С вином — грязь, циничность, трутань, драки. Совсем недавно двух окончательно слившихся хулиганов пришлось засадить в исправтрудом.

Одно время к девушкам в бараки подавались два гидроторфских конторщика. Пьяные, слюсляющие, они пахально лезли к девушкам-торфянкам.

По правилам поселка, после десяти часов вечера находиться «гостям» в бараках нельзя.

Сююкающие конторщики упорно отказывались подчиняться этому правилу.

— Не хотим уходить от залеток. Не пойдем.

Уговоры коменданта не действовали. Приходилось сходить за милицией и силой вытаскивать этих «культурных» посетителей.

Это хождение к «залеточкам», приставание к ним, регулярное пьянство, пиззим не прошли даром для пьянико-венных конторщиков. Рабочие добились того, что одного из них — молоденького гражданина Штырова уволили с торфоразработок.

Кому, как не коменданту поселка, молодому парню-комсомольцу, больше всех других достается от этого вина.

Измученный за день работой, он и ночью часто не знает покоя. Часто не сумеет еще заснуть, как в мелко решегнатое окно уже стучат торфянцы:

— Лена, помоги, ребята хулиганы. Лена ночью пакорно одевается и бежит в барак уговаривать ребят.

Когда не действуют уговоры, бежит за милицией.

Пьянство в бараках — большой вопрос.

Пьянству противодействуют организованные красные уголки. Небольшие отгороженные уголки есть почти в каждом из крупных бараков. В уголке развесаны лозунги, портреты, плакаты. Маленький столик с газетами. Повыше — распустившийся колокольчик, небольшой громкоговоритель.

Какие резкие противоречия. Грязь, ругань, пьянка смешиваются с лекцией или определенной промкоговорителя.

Дело плохо и с клубом. Клуб небольшой, вмещает 100—150 человек. К сезону будет выстроен клуб на 500 ч.

Но этого недостаточно. Комсомольцы Гидроторфа — делегаты шестой Балахнинской районной конференции решили серьезно заняться попробовкой второй об организации в поселке молодежи.

Молодо, питательное, полезное молоко, должно вступить в борьбу с алкоголем.

Виктор Ник.

Но этого недостаточно. Комсомольцы Гидроторфа — делегаты шестой Балахнинской районной конференции решили серьезно заняться попробовкой второй об организации в поселке молодежи.

Молодо, питательное, полезное молоко, должно вступить в борьбу с алкоголем.

Виктор Ник.

## Приготовимся к сплаву

Работа комсомола на сплаве в 1927 г. имела ряд недочетов, которые почти целиком зависели от недостаточной и несвоевременной подготовки к сплаву.

Большинство Волков и Укомов, в достаточной мере не обсуждали вопросов сплава, не выдвигали конкретных мероприятий. Недостаточна была и сама связь взаимоотношений комсомольских организаций с профорганизациями сельхозлесрабочих; сплава была и разъяснительная работа среди комсомольцев, — последние нехотно шли на погрузочные работы, тогда, как на сплав они «дуром» лезли.

Ученики к лоцманиям хотя и были прикреплены, но подход и выделение подбору серьезно продуман не был; — наблюдалась случай закрепления совершенно незнакомых со сплавом ребят, между тем квалификация лоцмана зависит, главным образом, от долголетнего навыка и наблюдения. Но здесь мы еще не имеем опыта, ибо ученичество закреплено было первый раз. Так же слаба была и подготовка к постановке культурно-воспитательной работы. Замечались вышки даже за членами комитетов.

Промахи эти можно избежать только тщательной и своевременной подготовкой к предстоящему сплаву; уездным комитетам комсомола необходимо созвать уездные совещания экс-

номработников волков и ячеек, соприкасающихся со сплавом и представителей союза сельхозлесрабочих, на которых и обсудить мероприятия подготовки к сплаву.

Совместно с органами союза сельхозлесрабочих следует обсудить подбор рабочих на сплав, в первую очередь из работающих на погрузочных работах, батраков и других групп безработных членов союза. Необходимо обеспечить каждую сплавную организацию комсомольским влиянием путем соответствующего подбора комсомольцев, добиться закрепления уже плавающего в прошлом году ученичества, а также целиком заполнить оговоренный в договорах % подбора таких ребят-комсомольцев, которые в действительности стали бы нашими советскими лоцманами.

Вместе с профорганизациями комсомол перед отливом необходимо провести совещания молодежи с вопросами о труде, а также и культурно-воспитательной работе. Во время сплава следует применять громкую читку газет и книжек, выпуск стенгазет, при длительных остановках — коллективное хождение в кино, театр и т. д.

Бот ряд мероприятий, которые требуют тщательной и немедленной подготовки.

Мих. Шестериков.

# ШЕСТЬДЕСЯТ ЧЕТЫРЕ КВАДРАТА, НА КОТОРЫХ КОМСОМОЛЬЦЫ ДОЛЖНЫ УМЕТЬ СРАЖАТЬСЯ.

## 64 квадрата шахматной доски не встречают достаточного внимания со стороны комсомольских ячеек.

**Шахматы и шашки — гимнастика ума; они должны встретить полную поддержку в клубах, юнсекциях, красных уголках и ячейках КСМ.**

**Интерес есть, но нет руководителей.**

С началом текущей зимы в клубе коммунальщиков (город) был организован шахматно-шашечный кружок. В него вошло 12 чл. молодежи.

Вначале ребята ходили играть ежедневно. Интерес в кружок проявлялся большой. Но... отсутствие опытного руководителя скоро сказалось на работе. У ребят, не имеющих возможности изучать теорию шахматной игры, начал проходить интерес к кружку.

В настоящее время кружок не ведет повседневной работы.

Клуб коммунальщиков имеет большую посещаемость. Интерес к шахматам и шашкам большой.

И, несмотря на то, что кружок прекратил свою деятельность, в клубе, можно ежедневно видеть играющих, среди которых есть довольно сильные игроки. Молодежь требует от этих игроков объяснений секретов игры. Но поскольку «уроки» носят случайный характер, хороших результатов они не дают.

Проявляемый к шахматам интерес настолько требует возобновления работы кружка и опытного руководителя.

Средства, которыми располагает клуб, иметь платного руководителя не позволяют.

Клубам, имеющим сильные кружки, следует помочь коммунальщикам, посыпая к ним опытных игроков, знакомых с теорией.

E-O.

## Организовали кружок.

Культкомиссия госспальницы № 88 недавно организовала шахматно-шашечный кружок. Кружок объединил 25 человек, из которых больше половины молодые рабочие.

Кружок в ближайшее время предполагает провести соревнование. Цель соревнования — выявить, насколько хорошо кружковцы научились играть в шахматы и шашки.

Павел Кар.

## Шестьдесят четыре квадрата.

## Мат королю.

Шах королю...

Император российский — Петр I, Дубинкин, побывав за границей привез в туманный Санкт-Петербург новую игру — шахматы.

И на дворцовых «ассамблеях», где дамы делали неуклюжие, только что разученные, реверсансы, а мужчины за неумение вежливого обращения должны были в наказании выпивать кубок «двуглавого» орла, величина чуть не с конное ведро, отхмелившись императором российским шаховал вельможного короля; делал «мат» королю языком.

Долгое время шахматы в России были привилегированной игрой для господ. Теперь они стали игрой для всех.

Зайдя в любой почтый клуб, попадаешь в глаза надпись «Шахматно-шашечный кружок».

В комнате, за дверью с такой надписью, гишина. Полтора — два десятка людей склонились над клетчатой доской. Они забыли обо всем и ничего не видят кроме черных и белых квадратных штук, вырезанных фигур. Яркие революционеры и до мозга кошмарные монархи, они до пота защищают своего «короля».

Слово «шах» со стороны противника углубляет складку между бровей и заставляет напрочь все мозги на защиту «некоронованной особы»... и складка только тогда разглаживается, когда достопочтимая фигура отодвигается от опасного поле, где ее не может достать всюду ходящий ферзь, прямолинейная тура, скачущий конь, медленно идущая, но многочисленная пехота — пешка...

Человеку, незнакомому с основами шахмат, не знающему стратегии клетчатой доски, глядеть на играющих — тоска возьмет. Но зато играющий, у которого нет партнера, вспыхивает стра

тию обоих сторон. И как только он увидит «свежего человека, немедленно обращается к нему с вопросом:

— Сыграем партию?

Но партией не ограничиваются, за первую следуют 2—3. Эти черные фигуры завладевают целиком внимание человека; его, как главнокомандующего в серебряную минуту боя, трудно оторвать с поста.

Есть «алкоголики», есть «наркотики». Те и другие без этих средств жить не могут.

Шахматист также без шахмат жить не может: и чем глубже эта страсть, тем больше их, тем лучше. Делая «шах» королю на клетчатой доске, мы в то же время наносим удар по хулиганству, беззаблажине времяпрепровождения.

Император российский, Петр I «Дубинкин», оценил эту игру, привез ее для своих «недорослей» и заставлял их играть за кружкой пива — охмелевшими.

Шахматы мы тоже оценили и торжествуем, когда можно сказать: «Мат» королю.

Эм — Па.

## ПРОТИВ ШАХМАТ.

Среди учащихся школы им. В. Г. Короленко (город) замечается тяготение к шахматам и шашкам. Они хотели организовать в школе шахматно-шашечный кружок, но заведующий школой не разрешает сделать этого. Свой отказ он мотивирует тем, что у учащихся плохая успеваемость.

Запрещение заведующего не сохраняет у учеников, играющих в шахматную доску и старающихся поиграть

Медведь.

